



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αγροτικό ρεύμα: «Τρέχουν» οι αιτήσεις για το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ»

Από 0,093 €/kWh σταθερή τιμή για τα δύο πρώτα χρόνια. Λήγει σε τρεις εβδομάδες η αίτηση για ένταξη στο αγροτικό τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» της ΔΕΗ, με σταθερή τιμή για τα 2 πρώτα χρόνια, από 0,093 ευρώ ανά κιλοβατώρα. **Περισσότερες πληροφορίες:** IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24, AGROCAPITAL



ΟΠΕΚΕΠΕ: Μέχρι τις 28 Ιουνίου η υποβολή αιτημάτων άρσης επικάλυψης για τις αιτήσεις του 2023

Μέχρι τις 28 Ιουνίου 2024 θα έχουν την δυνατότητα οι παραγωγοί να υποβάλουν στις αρμόδιες Περιφερειακές Διευθύνσεις και Μονάδες του ΟΠΕΚΕΠΕ αίτημα άρσης επικάλυψης για το έτος αιτήσεων 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24, AGRONEWS



Συμβουλές αποτελεσματικής φυτοπροστασίας της βαμβακοκαλλιέργειας από την ΔΑΟ ΠΕ Λάρισας

Για επανασπορές που έγιναν σε αρκετές περιοχές της Π.Ε. Λάρισας και κυρίως στον Δήμο Φαρσάλων και για έντονη δραστηριότητα από θρίπα, η οποία αναμένεται να ανασταλεί και εξαλειφθεί από τη βαθμιαία αύξηση της θερμοκρασίας κάνει λόγο σε ανακοίνωση της, η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας Π.Ε. Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, η οποία σε συνεργασία με το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου Βόλου (ΠΚΠΦΠ & ΦΕ Βόλου) ενημερώνει τους βαμβακοπαραγωγούς της Π.Ε. Λάρισας για τις απαραίτητες ενέργειες αποτελεσματικής φυτοπροστασίας της βαμβακοκαλλιέργειας. **Περισσότερες πληροφορίες:** AGRO24, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Νέα πρόσκληση για ευρωεκλογές με τρακτέρ στην Αγιά Λάρισας

Οι Αγροτικοί Σύλλογοι και οι Συνεταιρισμοί της επαρχίας Αγιάς, ύστερα από την αρνητική εξέλιξη της τηλεφωνικής επικοινωνίας του αναπληρωτή υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σταμενίτη με τον Πρόεδρο της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Νομού Λάρισας, αποφάσισαν να προχωρήσουν στην υλοποίηση της απόφασης της γενικής Συνέλευσής τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ



Πήραν τα όρη... τα άγρια βουνά και οι τελευταίοι κτηνοτρόφοι από τα πεδινά της Θεσσαλίας

Σε φθίνουσα πορεία η μετακινούμενη κτηνοτροφία, παρά τα οφέλη της. Αυτές τις μέρες αναχώρησαν από τα πεδινά της Θεσσαλίας για τα ορεινά της Πίνδου και οι τελευταίοι κτηνοτρόφοι, οι οποίοι συνηθίζουν να μεταφέρουν τα κοπάδια τους στα καταπράσινα λιβάδια και στην καθαρή ατμόσφαιρα. **Περισσότερες πληροφορίες:** ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Υποβολή του 4ου αιτήματος εκταμίευσης από το Ταμείο Ανάκαμψης για επιχορηγήσεις ύψους 1 δισ. ευρώ

- Συνολικά, οι εκταμιεύσεις προς την Ελλάδα στο πλαίσιο του Ταμείου, που αναμένονται τους επόμενους μήνες, ανέρχονται πλέον σε 3,3 δισ. ευρώ. Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης, υπέβαλε σήμερα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το τέταρτο αίτημα εκταμίευσης πόρων ύψους 1 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για επιχορηγήσεις, το οποίο αφορά σε 20 ορόσημα και στόχους.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Προτροπή Αυγενάκη σε φραουλοπαραγωγούς να συστήσουν Διεπαγγελματική

Συναντήσεις και με κτηνοτρόφους στην Αχαΐα. Να συγκροτήσουν Διεπαγγελματική Οργάνωση Φράουλας, αλλά και να συμμετέχουν ενεργά στην διατύπωση θέσεων και απόψεων για το νέο ΕΛΓΑ, προέτρεψε ο ΥΠΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης τους παραγωγούς της περιοχής της Βουπρασίας με τους οποίους συναντήθηκε σήμερα στη Μανωλάδα κατά την διάρκεια επίσκεψής του στην περιοχή. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[IN.GR](#)



Το ηχηρό «κανόνι» στα λιπάσματα που τρόμαξε πιο πολύ τις τράπεζες και ο αντίκτυπος στην αγροτική παραγωγή

Μέρες μεγάλης αναστάτωσης διέρχεται αυτό τον καιρό ο κλάδος των λιπασμάτων στην Ελλάδα, με αφορμή την κατάρρευση, προ διμήνου περίπου, γνωστής εγχώριας εταιρείας trading (λειτουργούσε ως γραφείο αντιπροσωπείας διεθνούς εμβέλειας ομίλου), η οποία έχει αθετήσει συμφωνίες άνω των 25 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[AGRONEWS](#)



Ζειμπέκ: Για εμπαιγμό ελαιοκαλλιεργητών από κυβέρνηση

- Οι ελληνικές θέσεις ήταν σαφείς υπέρ της ενίσχυσης των μηχανισμών αντιμετώπισης κρίσεων και έκτακτων γεγονότων με χρήση πόρων εντός και εκτός ΚΑΠ. Παρότι οι ελαιοκαλλιεργητές από τον Έβρο έως τη Κρήτη, αλλά και ολόκληρος ο κλάδος της ελιάς, βρέθηκαν κατά την περυσινή χρονιά αντιμέτωποι με το μείζον πρόβλημα της ακαρπίας, η κυβέρνηση δεν έχει κάνει τίποτα ουσιαστικό προς την κατεύθυνση της αποζημίωσης των ελαιοκαλλιεργητών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Δεύτερο 10ήμερο Ιουνίου ανοίγει Απονιτροποίηση, διετία με 100 εκατ. ευρώ

Σε δρόμο δείχνει να μπαίνει η πρόσκληση της Απονιτροποίησης (διετία) ύψους 100 εκατ. ευρώ, με το πρόγραμμα να ανοίγει την ερχόμενη εβδομάδα, δηλαδή αμέσως μετά τις ευρωεκλογές, όπως διαβεβαιώνει το Agronews αρμόδια πηγή του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Τον βαθμό προόδου των διορθώσεων θα εξετάσει στις 11 Ιουνίου η Κομισιόν

Για τις 11 Ιουνίου 2024 ανανεώθηκε το ραντεβού της Κομισιόν με την ελληνική πλευρά για τον υπό επιτήρηση ΟΠΕΚΕΠΕ, αφού προηγήθηκε την περασμένη Δευτέρα στις Βρυξέλλες συνάντηση του επιτρόπου Γεωργίας, Γιάννου Βοϊτσεχόφσκι, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Λ. Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ζωοτροφές: Ποιες είναι οι προοπτικές για την παραγωγή στην Ε.Ε. το 2024

- Ποιοί παράγοντες διαμορφώνουν τη δυναμική σε όλη την Ένωση. Οι προοπτικές για την παραγωγή σύνθετων ζωοτροφών στην Ευρωπαϊκή Ένωση στην Ε.Ε. το 2024 παρουσιάστηκαν μια μικτή εικόνα, που αντανακλά μεταβλητές τάσεις στους τομείς της κτηνοτροφίας και επηρεάζεται από οικονομικούς, ρυθμιστικούς και περιβαλλοντικούς παράγοντες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Έσπειρε διχόνοια η μοιρασιά 43 εκατ. ευρώ περίξ Κάρλας, πολλές αδικίες και εύνοιες

Αναστάτωση και διχόνοια έχει προκαλέσει στα χωριά της Κάρλας η πίστωση αποζημιώσεων ύψους 43 εκατ. ευρώ για τα κτήματα που έχουν μείνει ακαλλιέργητα μετά τον Daniel. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πέρασε ένας μήνας αλλά ακόμη δεν έλαβαν οι μάνες αγρότισσες τα 830 ευρώ

Από 18 Απριλίου άνοιξε η πλατφόρμα για υποβολή αιτήσεων για την Ειδική Παροχή Προστασίας Μητρότητας για τις αυτοαπασχολούμενες και τις αγρότισσες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βρίσκεται σε κίνδυνο το μέλλον της ελληνικής αμπελουργίας;

Οι προκλήσεις, οι όροι βιωσιμότητας, η αξιοποίηση των εργαλείων της ΚΑΠ, το εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο. Τι λένε τα στοιχεία και τι οι ίδιοι οι παραγωγοί και οι ομάδες τους; Οι αριθμοί δεν λένε ποτέ ψέματα. Σύμφωνα με στοιχεία του Διεθνούς Οργανισμού Οίνου και Αμπέλου (ΟΙΒ), η παγκόσμια παραγωγή κρασιού κινήθηκε πέρσι στα χαμηλότερα επίπεδα από το 1961, ενώ παρατηρήθηκε και πτώση 10% σε σχέση με το 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νέος Κανονισμός «Απόσχισης Κρατικών Ευθυνών Χωρίς Προστασία Δασών και Πολιτών»

Ανεξέλεγκτες οι πύρινες γλώσσες των μεγα-πυρκαγιών κατάπιαν αδυσώπητα ολόκληρα δασικά οικοσυστήματα της χώρας τα τελευταία χρόνια, στρέφοντας έτσι ένα γιγαντιαίο κάτοπτρο προς την εθνική μας περιβαλλοντική πολιτική, που ξεπρόβαλλε πια στρεβλή, μοιραία, σχεδόν ανύπαρκτη. Αναμφισβήτητα κατέδειξαν και στον τελευταίο πολίτη την αδήριτη ανάγκη ενός μακρόπνοου σχεδίου πυροπροστασίας και δασοπροστασίας. Η απάντηση λοιπόν στην ερώτηση αν χρειαζόμαστε μέτρα πυροπροστασίας είναι ένα εκκωφαντικό ΝΑΙ. Κάθε λεπτό χωρίς αποτελεσματικά μέτρα λιγοστεύει απειλητικά την άμμο στην αναποδογυρισμένη κλεψύδρα των μετρημένων αναπνοών μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ναύπλιο: Παράνομο καταφύγιο ζώων, πιέσεις σε κτηνίατρο, αδιαφορία δημο

- Η Ομοσπονδία Ζωοφιλικών Σωματείων Ελλάδος αντιδρά. Ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Ζωοφιλικών Σωματείων Ελλάδος για τον έλεγχο σε παράνομο καταφύγιο αδέσποτων ζώων στο Ναύπλιο: Προ ολίγων ημερών, η ΔΑΟΚ ΠΕ Αργολίδας διενήργησε, βάσει της εθνικής νομοθεσίας και στο πλαίσιο των καθηκόντων της, καθ' όλα νόμιμο έλεγχο σε παράνομο χώρο συγκέντρωσης αδέσποτων ζώων στο Ναύπλιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)